

教會小組二月份查經內容（一）

一、敬拜詩歌：讚美 26、167

二、神的工（學習事奉：關懷、禱告、傳福音）

- A 小組異象：1 體會神的愛、付出愛 體會神的愛，組員彼此相愛
2 在靈命和事奉上成長 心靈不斷更新／發掘並使用恩賜事奉
3 留心他人需要傳福音 留心他人內心需要，讓基督滿足他
- B 感恩，為未信親友禱告。

三、神的話 經文：撒母耳記下廿章 1~13 主題：約押趁平亂之便刺殺亞瑪撒

前次查經：大衛重返耶城尋求支派支持，途中先後遇見示每、米非波設跟巴西萊。

- 1、大衛在處理重返耶城的事上欠缺周全，在區域性支派的衝突裡揭露了王國的聯合十分脆弱。示巴藉此影響了以色列支派離開大衛。大衛正確的理解這次叛亂所帶來的嚴重性（6 節），押沙龍之亂影響王位，而示巴則會動搖王國的存在。
- 2、作者在本段也從妃嬪的角度來描述大衛的重返，她們的存在無異於寡婦並且終其一生都會讓人想起押沙龍的作為。
- 3、亞瑪撒受任為元帥卻在首項任務中失利，他無法在所限日期內帶回軍隊備戰，這讓大衛對於亞瑪撒的效忠與否感到不安，有鑑於之前押沙龍的耽延所帶來的影響，他立刻決定派出自己的人馬來回應這個危機。
- 4、第七節提到「約押的人」，所以約押仍然對於軍隊有不可忽視的影響力，他也參與在平亂的隊伍中，並在基遍那裏對沒有防備的亞瑪撒做出刺殺的行動。亞瑪撒自此消失在往後的歷史中。
- 5、約押曾殺害押尼珥（撒下三 27），如今又殺了亞瑪撒。對於可能威脅他位子的對象，他的手段都相當殘忍。亞瑪撒在關係上還是他的表兄弟（撒下十七 25）。
心中安靜是肉體的生命，嫉妒是骨中的朽爛。（箴十四 30）

四、分享討論題目：

- 1、示巴用什麼理由來挑撥北方支派離開大衛？為何這個理由會有效？大衛如何看待這次的叛亂？這與押沙龍的叛亂有何不同之處？
- 2、大衛如何處理與押沙龍發生關係的十位妃嬪？終其一生，這些妃嬪的存在對於大衛而言具有什麼樣的提醒？
- 3、大衛給予新上任的元帥亞瑪撒什麼任務？他成功了嗎？大衛如何回應亞瑪撒的耽延？
- 4、約押如何刺殺亞瑪撒？他為何要如此行？約押的人又怎麼看待這個刺殺行動？「誰喜悅約押，誰歸順大衛，就當跟隨約押去。」這句話背後隱藏的含意是什麼？
- 5、約押曾殺害押尼珥（撒下三 27），如今又殺了亞瑪撒。他也曾為了大衛殺害烏利亞與押沙龍。你會怎麼形容約押這個人？約押對於大衛是什麼樣的存在？

教會小組二月份查經內容（二）

一、敬拜詩歌：讚美 281、301

二、神的工（學習事奉：關懷、禱告、傳福音）

- A 小組異象：1 體會神的愛、付出愛 體會神的愛，組員彼此相愛
2 在靈命和事奉上成長 心靈不斷更新／發掘並使用恩賜事奉
3 留心他人需要傳福音 留心他人內心需要，讓基督滿足他
- B 感恩，為未信親友禱告。

三、神的話 撒母耳記下廿章 14~26 主題：約押與婦人合作平定示巴之亂

前次查經：示巴挑起支派對立叛變，約押趁平亂之便刺殺了亞瑪撒重新取得軍權。

- 1、15 節「對著城築壘」是典型的圍城戰術，透過較為和緩的坡度接近城，並就地製造撞城錘來攻擊城牆上方脆弱之處，以破壞城牆。
- 2、亞比拉城是求問智慧忠告的中心地。婦人引用諺語把這座城等同是以色列和平忠厚的典範。她口中的「大城」，意思是「母親之城」。指的是一個大型城市四圍有許多小城作為她的衛星城市環繞。
- 3、透過婦人以智慧言語的存在與行動，她自己居住的城市得著拯救，並以最低的傷亡達到約押想要的結局，這也對比了大衛或約押以政治或殘暴帶出的另種可能選擇。
- 4、面對約押殺害亞瑪撒與自行擔任軍隊首領的行動，大衛在此沒有理會或者該說大衛其實受制於約押的能力與對國家有功的貢獻，至終只能將約押該得的懲罰留給所羅門來處理。
- 5、23~26 節是一份最高官員的名單，與撒下八 15~18 相似，但這是大衛後期的官員。兩份名單的差異值得留心，在法律部門省略了大衛的名字，有了服苦的人，並且不再說大衛的兒子是祭司。而名單中居首的是約押，他的影響力沒有被取代。
城因正直人祝福便高舉，卻因邪惡人的口就傾覆。（箴十一 11）

四、分享討論題目：

- 1、約押率領了哪些人來攻打亞比拉城？他計畫採取怎樣的方式來攻城？如果計畫成功，你覺得這個城市的結果會是如何？在這樣的行動背後，你對約押有什麼樣的認識？
- 2、聰明婦人用什麼方式來保護這座城市？她對抗約押攻城的理由是什麼？為什麼她能夠說服約押採納她的建議？我們可以從她的身上學到什麼智慧處理的原則？
- 3、對比經文中約押與婦人的描述，你會如何看待權力與資源的使用？什麼時候你會選擇與約押同途徑？或者選擇聰明婦人？對你而言，會有什麼樣的挑戰與提醒？
- 4、將 23~26 節與八 15~18 的兩份官員名單相比，當中有什麼差異性？在這兩份名單之間的章節，主要在敘述大衛的什麼事蹟？為什麼在後來的名單上，大衛名字被省略？而管理「服苦之人」的出現，在預示大衛王國未來的什麼亂象？為何約押仍然可以居在名單首位？這對於大衛的王權來說帶有什麼樣的威脅與壓制？